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4. Sometida a un tratamiento médico, una persona ingirio Considerando que las tres medallas tienen:la misma

un comprimido que contenia 45 mg de acido acetilsali- ' masa, sefale 1a alternativa que' presentan las medallas, -
cilico (C,H,0,). Considerando la masa molar de CH,0, — T ==

[ en orden creciente de nimero de atormos metilicos, en’
= 180g / moly el nimero de avogadro 6,0 x 10% icual es SU COMDOSICIon: - : o

_ el nimero de moléculas de la sustanpg_ia ingerida? RN [ =

N : A- ‘ iMedalla de bronce ‘< medalla de oro < medalla de plata.

A. 15x 102 B. 24x10% B-  Medalla de bronce < medalla de plata < medalla de oro. T
TC. 45x 10 D. 60x102 T 77 C  Medalla de plata < medalla de oro < medalla de bronce. 5T
A ‘®.  Medalla de oro < medalla de plata < medalla de bronce. 5
_|2. - El permanganato de potasio eé unnzatlso como agente _| ; e
oxidante en muchas reacciones quimicas en &l labora- T A T O B A
- torio y la industria. Sé aprovechan también sus propie- Gi~ Enelcasode los accidentes aéreos, las modernas cajas ||

. dades desinfectantes y en desodorantes. Se utiliza para . Negras registran cientos de parametros cada segundo,
N tratar algunas enfermedades parasitarias de los peces, 0 _|__| :constituyendo un recurso fundamental en la determi-
| en el tratamiento de algunas afecciones de la piel como | | s de ias causas de los accidentes aeronduticos. |
hongos o dermatosis. Ademds se puede administrar .. Eslos equipos deben soportar acciones destructivas,
. como.-remedio -de. algunas intoxicaciones con venenos

Ll : ¢ A por lo tanto, estan construidas en titanio, metal duro y
i - oxidables como el fasforo elemental 0 mordeduras de

¢ i 10ST( : . resistente, pudiendo ser utilizado para revestimiento ex-
o _serpjén}eg; su formula es ‘KM Oy, Segun esta formula; 4 — lerno. Elemento que puede ser obtenido a partir de un N

4 elpermanganato de potasio contiene . | | tetracloruro de titanio por una reaccion equilibrada: | -

A 2molesdek. TR TmoldeMns T C TG (g) - g (s). < MGCE (1) T (s) ] IS

1S 4 atomos de 0. * D. 3 atomos en total. == R O +—

. T . S T O I e Considere que esta reaccion se inicié con 9,5 g de Ticl, 1
B Elhierro (Fe) es un elemento quimico muy utilizado en

. ; P o (9)., la masa de titanio abtenida serd, aproximadamente:
la industria y er la construccion. Si su masa atdmica i

promedio es de 55,8 g/mol, icudntos atomos de Fe hay — Ti= 48 g; Tl = 35,5 g; Wy = 24 g .

en 27.9 g7 — . )
I ‘ —t ' . 244. —
A 6,02 x 102 tomos de Fe. A 120 8. 240 :
. ; - L C 364q. D. 48q. |2
g 12,02x}0’?at0m05deFe. e bi bodbale dCBSd dodeid 4 | e
G, 2,025 x 102 atomos de Fe. g , .
D. 3,01 x 102 dtomos de Fe. F Cuando un dtomo se transforma €n un ion, 0 cambia | -3
bbb 1 d fel il spIfst | i el nimero de oxidacion (ganancia o pérdida de elec- |
4 Un colombiano consume en promedio 500 miligramos frones), ocurfe siempre en fa capa mas externa. Gon
de calcio por dia, cuando la cantidad recomendada’es | base en eslo, la configuracion electronica del elementq -
el doble. Una alimentacion balanceada es |a mejor de- —— 2=26 correspondiente al hierro al transformarse en un 4—
cision para evitar problemas en el futuro, como la os- - | ion Fe2t es . R
tceoporosm, una enfermedad que afecta a los huesos. ' ; ‘ '
tsta se caracteriza por la disminucion sustancial de —1— o006 34 —
: i Ar 15?252 2ps 352 3p©4s23ds. O
masa osea, haciendo que los huesos sean fragiles y —— <2 92 "ps ; ps 5 N e
mds susceptibles a las fracturas K > W '
1 . -—— 0. 1s? 25? .Zp.sy_anszva‘pﬁ: 45.2 3d" 1 o
Si se considera el valor de 6 x 10 mol para la cons-* N Dl |15z1 25‘72’97:'3'5:'\3'9? ;d: L i UL i
ta;;i{geéxvo’g,)adr;) Y Ia masa molar del calcio iguala 40 —~1—---" QESPONDE LAS PREGUh!fA-S-f!Qy"Q—DE' ACUERDOD  —
g ool cuates la cantidad minima diaria de dtomos de *__; CON LA SIGUIENTE INFORMAG]ON: -
| calcio a ser ingerida para que una persona supere sus L :
necesidades? 1 ; i " g ; se Y|
. _ |+ Unareaccién quimica es .un. proceso en el qué una o mas
A 7.5 x 1o B. 153 102 sustancias, llamadasreactivos, se transforman-en otra u | .
TG 75 x 1o D. 1.5 % 10% | { -ctras-sustancias con propiedade$ diferentes. llamadas. pro- | =
I ] Lh:]“ | T I A O | i i ductqs:. 2KCI0; < 2KCl +.30,. . -
B. - Porcuestiches economicas, Ta medalla de oro no es P O e
~ * 100% de oro desde los juegos de 1912 en Estocolmo, y Q_L a.reaccion anterior se clasifica como de T
_ o su composici()nlvarl’a en 1as diferentes ediciones de los e |
*Juegos-0limpicos. Para los Juegos Olimpicos de 2016, A desplazamiento B. sustitucion.
- &n Rio de Janeiro, la composicion de las medallas fue G precipitacion. D. descomposicion. . B
distribuida como presenta el cuadro abajo. UL AL e e e A R
= j oegun 'a ecuacion, si‘se tiene una mol de KCIOJ, des-
:":."»Cvom'p'dsi'c_ié'n‘;én»masa='- e W (L;gtr", de realizar la reaccion, o mas probable es que se
T Plata (98,8°%) y Oro-(1,2 %) : _
&1 Plata” i Platad00.% " - A 23moles de 0, ‘B, 1molde 0, |
L Bronce i Cabre (95%)y Zine (5 %) . 1~ l c. f/z l”“"lﬂs o, I D'l 2lmolles ?e 0l L
- : | .
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10| La combustidn del propano
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(CsHa) se realiza segun la reaccién:

T

C3Hs + 502

—> 3CO02 + 4H20. Si se hacen reaccionar 66 g de prop)ano =1

|_!con 96 de oxigeno: (Datos: masas atémicas: C=12; 0=16; H=1)

:1 a) El reactivo en exceso sera el propano. ' R

| b) El reactivo en exceso ser4 el oxigeno.

| ¢) Ninguno de los dos se encuentra en exceso.

' d) No hay datos suficientes para saber si uno de ellos estd o no en

L exceso. )
o

b b o e Py g
m

El cloruro de calcio reacciona con nitrato de plata para producir un

| precipitado de cloruro de plata: '

| CaCl2(aq) + 2 AgNOs(aq)---- > AgCl(s) + Ca(NOs)2(aq)

.

En un experimento se obtienen 1.864 g de precipitado. Si el

| rendimiento tedrico del cloruro de plata es 2.45 g.

| ¢Cudl es el rendimiento en tanto por ciento?

| A.58.6%

" 1B.30.0%

1C.76.1%

| [ D.131.0%

T T T T e

Cuando se prepara H20 a partir de hidrégeno y oxigeno, si se parte

de 4.6 mol de hidrégeno y 3.1 mol de oxigeno, ¢cuantos moles de

agua se pueden producir y qué permanece sin reaccionar?

1 A.se producen 7.7 mol de agua y quedan 0.0 mol de O:

| B.se producen 3.1 ro! de agua y quedan 1.5 mol de 02

| C.se producen 2.3 mol de agua y quedan 1.9 mol de 02

_D.se producen 4.6 mol de agua y quedan 0.8 mol de O2

SESC LU L U T L]

13( ¢ Qué masa de magnesio se necesita para que reaccione con 9.27 g

de nitrégeno? (No olvide balancear la reaccion.)

3Mg + N2---- > MgsNz2

A.8.04¢g

B.16.1g

4C.24.1¢

D.0.52g
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Disminuye

generalmente, cambios que pueden ser interpretados | +—+
como debidos a procesos fisicos 6 quimicos. Los me-
dicamentos, en especial, en forma de soluciones, deben
mantenerse en recipientes cerrados y protegidos del ca-
- lor para evitar el peligro de: T

— fi.{. La elevacion de la temperatura de un sistema produc~e,\ =

Aumenta

1 (1) la evaporacion de uno o mas.de sus componentes; T s e )
(N la y’jés'composicidn y consecuente disminucion. de 19; . Teniéndo-en cue’nta-;el comportamiento del radio atomi- —
] " lacantidad del compuesto que constituye el princi- - “yco,en'la grafica, pademos inferir:que los; elementos:con
pio activo: . ayor:radio atémico son los, que estan'ubicados. en el
— (i) 1a formacidn de compuestos indeseables o poten- Fiagropo i B o 8, 5o e et
=t - cialmente perjudiciales para la salud. '

B A. VIA; periodo 3. - - B, (AylA;periodo 1. - - —]

] A cada uno de estos- procesos (l);. (1) y (IIl); corres- C. "IA; periodo 7. - 0. VA; periodo 5. —
= “'ponde tn tipo de transformacion clasificada, respecti- Ll L1 l [ | | ! ! !
] vamente, como _ 2)0. £l conjunto de elementos quimicos englobados en el -
—t A : fisica, '1isica"y qﬁimicaA . ‘. o, B grupe 3y en el blogue f de la tabla de”clasificaci(')n pe-
B fisica, quivica y quimica, .. * C T riodica de los _elerpenlos, cqn.excepmo"n rde los actini-
| & quimica, fisica y fisica. T o i == qosv_“ dencmina "metales tiervas raras”. Estos metales
i Q‘ quimica. fisica y quimica: : . ) e Se encuen'ir:.n gqmunmente en‘lq formq de‘oxldos, sien-

X ' . - dn e caracter ionico de los Oxidos directamente pro--

porcicnal al radio atémico del metal. El metal tierra rara

componente del 6xido de mayor caracler idnico tiene el
siguizrte simbolo:

Ac B. La
Lu D. S¢”°

A R R O O P O S A A
B 3% mezcla: homogénea, fofimada porun $slido y un - 1,’_ Dado el diagrama de calentamiento de un material: ||
il -quido. . " : [
A P e N Temperatura (°C) . /\/
= - Los"procesos de separacion que mejor permiten ‘recu- | —|— 4 ( / apor
~ - perar las sustancids originales son, respectivamente, | | N0 S -
i ' L L 200 Banda de -
—{ A hltracién,-decanta‘cién, destilacion’simple. J temperatura .
— | B decartacion, filtracion, destilacion simple: -~ - - i
_ | € destilacién simple,filtracién, decantacion. — ) _Liguigo 5=
4 B decantacisn, destilacion simple, filtracion. -+~ o 80§-------2 . .
il [ ! _Ii.__l _Ll S N U O MO e } Sglid =t
; _ . : dlido
16 Lps atomos X e Y presentan configuraciones electrg- —|— 10 : T
nioas 15?252 208 351y 152 252 9ps respectivamente. | & |
- Enire estos atomos se forma un compuesto Tiempo (min) |
B A, idnico. de formula Xy -, . | La efirmacion correcta es: ——
), L N

B Covalente, de férmula XY,
C. idnico, de formula Xy, : —t
D. - covalente, de formulaxy

80 *C es la temperatura de fusion del material.
L.a lamperatura en el tiempo cero representa el calenta- —+—

|
!
@ >

e R — micnto de un liquido. i —+—
N I O I LT 1 6. 210°C es latemperatura de fusién del material. L
13 Cuando sé mezcla en un recipiente sulfato de cobre y - b Latransformacion de X a Y es un fendmeno quimico. :J_
7 agua se puede observar que se forma una disolucion de I U 9 My s e = gt | a0 T S e
-~ colorazul, donde todos los cristales de sulfato de cobre —- BESPGNDE LAS PREGUNTAS TT:gDE ACUERDO
. - - LG 3 EN [ i IN-
SQ disuelven y 10s dos Compueslos conservan siis 75 ”’_1 CON LA S“GUIEI}TE IP\IF:ORIYIACIDN‘
- piedades. Si Iz disolucidn es sometida 3 caientamiento | (. | . neutralizacién de la reaccion ik
il hasta que el agua se evapore, vamos 3 obtener en gl —f T e o

_ fondo del recipiente los cristales de sulfato de cobre.
De lo anterior, el hecho de disoiver CuSO0, en agua, para

CH,COCH:+ NaOH <> CH.COONa + H.0

lor, el h AN B
formar la disolucisn coloreada, corresponde 2 jAI 11 Y T I M
T , o El producto obtenido en Ia reaccin es o
4 A un cambio fisico. B. unz mezcia homogénea.  — E ’ ; ]
1 C. . un cambio quimico.. "D, un compuesto. ‘ —— A. unasal. B. un dcide. ]
LDy £ un hidrexido. D.  una base. B

B] Algunos moluscos; para defenderse de los predadores,.
© 7 liberan un didcido, cuya formula es:

| —— W . e
23] tliine de reaccisn que se da en esta neutralizacion es:
N

As NaOH. B. K. M. Redox, B.  De descomposicion.
C.  H,50,. D. H.PO,. 2. De sintesis. D, De doble desplazamiento, —
i } A S S

EEEEEEEEE SRR EED
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: 2,4 . | Lasintesis industrial del 4cido nitrico se representa por la siguiente ecuacién quimica:

3 NO2g + H0p - 2HNO3;g  + NOg)

En condiciones normales (1 atmésfera de presion, 0 C), 1 mol de NO; reacciona con suficiente agua para
— producir

A. 3/2 moles de HNO3

B. 4/3 moles de HNO3

C. 5/2 moles de HNO3

D." 2/3 moles de HNO;

B W il i o o (b L N T I B By B B ey ey o ey R S
 CONTESTE LAS PREGUNTAS,\‘; STENIENDO EN CUENTA LA SIGUIENTE INFORMACION

| Dos elementos X y Y, se mezclan en un recipiente en donde reaccionan produciendo 1 mol de compuesto Z,
| posteriormente, la mezcla resultante se separa en sus componentes y los resultados del experimento se

i
||

|—lconsignan en la sigulente tabla:

=
| Sustancia | Masa Inicial, g Masa Final, g Masa molar, g/mol
| X 10 0 5
[ Y 30 10 20
.—'1 Z 0 30 ;
+— 25. Deacuerdo con los datos cbtenidos en el experimento, es probable que la reaccién que ocurre entre X
| YY, sea
| a. 2X+Y>2Z
b X +YDZ
— . X+2Y>2z
}— d X+2vy>7Z

[I’illllIllliillllilllll'l_"l’l

™~

. De acuerdo con los resultados del experimento, la masa molar (o0 molecular) del compuesto Z es

B a. 25

= b. 20 ’ ]
1—1¢c 40 :

1 -d.

L L e b ]
CONTESTE LAS PREGUNTAS 1% CON LA INFORMACION SIGUIENTE T T
El siguiente esquema representa 1a forma de hallar la férmula empirica y molecular de un combustible.

o /Qlemslible

1 o —%Ei ‘ | \ 'l‘j U . ___'?an_noconsumid_o

B E-6

o4
| : Ed E-5 :
.| ’ absorbente  absorbente
de agua. de CO,

calor
Se tiene un combustible en E-2, el cual va a ser quemado.en la cimara E-1. Se hace eatrar solamente 0; 3 Ja camara de
'——— combustign. Cuando se quema un combustible prodace CO; v HO . El H;0 y el CO, se recogen selectivamente en E-5 y E-6
por.medio de sustancias absorhentes; previamente pesadas, que atrapan los gases producidos. Se pesan E-5 y E-6 , antes y
después de la combustién, para conocer la cantidad de H,0 y CG, producides. Las masas atémicas de C = 12,0=16,H=1.

E o Figura 1
Se quernan 360 grames de un combustible y se recoge en ics absorbedores (E-5, E-6) 216 gramos de agua y 528
gramas de CO;. '

cornbustion es

A 144y 24 B. 44y18 C. 12y2 72y12

‘—'2“?—1 La masa en gramos de Carbono presente er: el CO; y del hidiégeno presente en el H,0 obtenida por la -

8L | | | | L Ll e ]

7 < T TS - T T T
El carbono y el hidrégeno presente en el producto formaba parte del combustible. Teniendo en cuenta la

cantidad de hidrégeno y de carbono y la masa del combustible, se puede inferir que el combustible esta

formado por .

combustible utilizado en la combustién.

.
r_ a. Hidrogeno y Carbono porque la masa del C y del H presente en el producto es igual la masa del
e |

b. Solamente Carbono porque en el prodﬁcto solamente hay Carbono y su masa en el producto es igual

al combustible.

c. Hidrégeno, Carbono y Oxigeno porque la masa del combustible es mayor que el Cy el H presente en

=1 : el producto.
— d. Hidrégeno, Carbono y Oxigeno porque la masa def combustible es menor que el Cy el H presente en

el producto.

S

]
|
!
i
|
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e " = N
La férmula minima (empirica) del combustibie es )
A. CHO B. C;HO; C. CH30 D. CH;0 -
'3 . - e N T
D.La férmula molecular del combustible si su masa molecular es 180 g/mol es J
A. CH,;0 B. C3HO;3 C. CgH,0¢ ~ D. CgH1206 ]
et o . o 'b""" e Lo e compu) (DM TS S N oo X T T L Fa T
RESPONDE LAS PREGUNTAS 7 DE ACUERDO 51 Las especies quimicas amonio (NH,), nitrito (NO,") y —
CON Ll‘x‘ SIGUIENTE INFORMACION: - nitrato (NO,") son parametros de calidad del agua. Por lo
T . - s —— —" tanto, es correcto afirmar que los nimeros de oxidacion
A Un grupo dq amigos desea fabripar.una_canpai y.poseen tres ) del nitrogeno, en el amoniaco, en el nitrito y en el nitrato’.
|\ | materiales Sinteticos para la fabricacién de la misma. Se sabe {}— son respectivamente: —
| cteristica principal es.quela canoa flote en el agua, f|__ ) ) —
©s asi |a canoa se hundird'y perderan el trabajo. A, 43, +4y+5 B, -3, +3y+5. —
7| |.-acanoa propuesta.coniios tres materiales sintéticos es igual. ||~ ¢, -3,-4y-5 D, -3, +4y +6
-+ {-en forma, pero se diferencia en cuanto al.tamano.y la masa. ||~ l T L T T T T T 717
| |Enla tabla se.describen fas caracteristicas de cada urio de los R ———————————— o Nl
1 rnatgnales sintéticos : S G .7en-el sulfato de-calcia(CaS0,),los dtomos - de oxigeno .. -
11 : : presentan estado de oxiddcion -2 y'el Ca, estado-de oxi- .
b dacion +2. A partir de:estas informaciones;:es correcto - ’7
T “ I - afirmar que. G SETLLULE e s S o
1 2 | A erion Ca*?tiene 20 protones y.20 electiones. < |
_ 3 D 4 1111 B- -elion'02tiene 8 protonesy 6 electrongs: - | |
T - O ) €. elion.0tiene una configuracion-electronica 1s22522p*.:
-+ J L L1 ‘L ] : NN "1 . los electrones mas,énérgéticos‘-del-_Ol?Zpose'en'm’Jme'roj"
N POy (- e BRE S eiacioc L et SLVOY S SR © cuéntict incipai'y sec rio;-igual a 2yt - =
3! ] Parq sat?er cudl es el matefial mas récomendado para la S B S s_e}cunfia-_lo -U-Ua 3 y
- fabricacion de la canoa se debe asumir que la densidad l ] ’ | | I | | ] [
= del agua es 1 ko/L., seria correcto afirmar que 37, Eldiagrama de 1ase G¢ Una sustancia X €s el siguiente: T
) A 2l material mas recomendado para la fabricacion de la i = —
~ Canoa es el nomero 1. : S 5 =
- B los materiales 1 y 2 harian hundir la canoa, por lo tanto, | s L
. no servirian i = - N
. C.  los materiales mas recomendados para la elaboracion —— R
. delacanoa serian el 1 viel ... ‘ — Bl
D, el material mas recomendado-para la fabricacion de la ! B
- canoa es el 2 por ser el mas pesado. T
[ [T . Sl I ! 1 ] | =
O [N JRPS s e N OG- S PR ¥ -
:}53,_ Teniendo: en: cuenta la informacion - anterior: podemos TEMPERATURA
cluir que'la canoa que : N B
: oBisho e : ; . De acuerdo con el diagrama. anierior, si ia_suséz'mpla X
. . ol . teri sel s diciones del punto 1 a las condiciones —
" diria seria la fabricada con el material 2 que es € pasa de las con )
A , ':;Ugenso ' de! punto 2, los cambios de estado que experimenta son |
- B. flotaria lo hace porgue la densidad del matenal 3esigua : N By ==
- que 1a del agua. . et A, evaporacion y T_usmn. - oy
© €. sehundiria seria la fabricada con el material 3 ya que su B. sublimaciony cond.er?s.amqr} o
j densidad es mayor que la densidad dei agua. " G condensacion y sc!ldlfugqcuqn.
1 ©.  sehundiria seria la fabricada con el material 1 ya que su D, evaporacion y suohmac!oln mlve(?a. YEEE ==
1 . densidad es menor qule laldenls\dald dle| algua-l Lo I e e f___},._L, % 7‘ ; [ o i
densidag es ménor que a densidad el agu MR N R I
33 , . Lo RESPONDE LAS PREGUNTAS [% 7, K] DE ACUERDO
2. EI numero atomico (Z) y el nimero de masa’(A) de-un CON LA SIGUIENTE INFORMECION: ]
| lon monoatémico con carga 3+ que contiene 10.elec- | —
trones y 14 neutrones son, respectivamente: =
b . pH
1 A 13y27 - B, 24y 21 ' 14 —— =
1 ¢ 4y 0. 13y24 ! by el -
e R T Y 5 =
34, la electroneggt'ividad es una propiedad periddica impor- 8 : Y TEEE o
- '—'t.ante. En relacion con esta propiedad, marque la alterna- . 16 1 Pio G sauvie —-0H _
§ tiva correcta. (consulte la tabla periddica): 4 -
.‘;A, Elfltor (F) es el menos electronzgativo de todos los sle- || 2 JI =
I mentos. ' k ! 0 13- 20 30 40 50 60. 70 -
B.  Elfrancio (Fr) es el mas electronegativo de todos los | ‘
elementos. : —
| N e T D R R R R SR s i
C. Elsodio (Na) es el mas electronegativo de todos los ele-
mentos. - . ) d -
17 D. Elcarbono (C) es més electronegativo que el silicio (Si).
& o I
| | W

L

wcho por mometa@ g? ﬂl ﬂ & % Eﬂ %"(’;ﬂz""
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3 9. Teniendo en cuenta «a informacidn gue brinoz i grifica, 43-|si se Ij_acen_.regccnonar 96 g de azufre .,
' el oH en el que se da <! punio de equivalencia es con s‘uf]geme oxigeno y agua, es muy L
B probable que se’obtengan :
1 A, 20 B. 10 A. 4.5molesde SO, +
— C. 7.0 D. 15 B. 2moizsde SO, L
A e . C.3melesde SO, - i
sd_ o I T T T T T T T T 0.5 5molesde H,s0, T
39~ Elpunto de equivalencia en una titulacion es of punto e _ ‘ |
— el cual han'reaccionado cantidades equivalerfes de &ci- -
- do-y de base. De acuerdo con la informacign anierior, es T

Correcto afirmar que el PH en el p

m unto de equivalencia
. 'Para Ja solucion de un acido es ]

i
'
i
'
|
T

| Lo ol

]44L . La obtencién del Nitrato de Bario .se

preduca porla reaccidn

" BalOF) $HINO, -—7&@1@2%;0 T

En condiciones normales, un . mol de HNO, T

_ feacciona con suficiente Ba(OH), T
para producir: -

T il I

+th- Conforme se adiciona la solucion de NaOH, la concen-
tracion de dcido en la solucién

A. 1/2 mol de Ba(NO,),

B. 4 molde Ba(NO,),

C. 2molde Ba(NO,), : T

i D. 2/3molde BaiNo,), T

451[ Apaitir de la reaccion: _
Ca+2H,0—Ca{OH), +H.+

Si reaccionan 1.5 roles de calcio con 5§
incles de Agua, probablemente: :

A+ Dermanece constante porgue aumenta la concentracicn !
A i
— de iones OH-.
— B. disminuye porque parte dei acido estd siendo rigutralizz- i
=z, . da por los iones OH- H._m A
€. dismiriuye porque aumenta 'a concentracisn ds iones |
© Ha _ I
[ D aumenta porque se esid formando la salnorresnen- i
I diente. '
: [ !
t } 1 |[ I ! ! ! ! ! T T !"_"”{‘ i
Al Sil acides de una solucién aumenta al dismiryir sy pH,

la gréfica que representa ja acidez en funcion del pH es:

[ _—‘_ ) Fermaneceraagua en exceso
'
|

A. seformaunmol de hidréxido de calcio N

s
f

B. el calcio reaccionars completamente y —

C. lcs reactivos reaccior.aran por compjetb =l
sin que sobre masa de alguno . o .
D. seformardn 6.5 moles.de Hidrégeno . |
) .

| I} | | | |

— A B Tttt
R . 5 . | 4 6 El dcido nitrico es un acido fuerte muy importante que se uliliza én -
f==f " . las oxidag:ion_es y en la produccion de colorantes y explosivos. La
— ecuacion quimica que representa la reaccion de obtencion de
] 8 | - esteacidoeslasiguiente: ’ -
— = B | m——————= = ,
< = =
=== o o o Las masas molares.de las sustancias involuc,radas,ée presentan -
— ST 8 —~ .acontinuacién: oo T
L T e e e e e e e =7 1y : ¢ .
— c. p. 'F'” - oustancia Masa’molar )
o H +—F : : -
4 ; .30 )
; Mot . .46 -
[0 o g ) » ) 1 7 a g .
- / 1=t S 18 I
I ¥ 50 o - b -
— L= . l _— | 5 U 63 )
ml T mJ_ | -
T . NaOH o Ma0n : : ) B
B : | v owow T Segun iainfurmacién dada, es ciero decir que
S T T T S Y B | : ”
pois o mibiinirink : ' . R T SOV S ) . ] )
P SSPONDA LAS FREGUNTAS 4Zr glr‘}: ! A Cuando se hace reaccionar 1 mol de NO, y 1 mol de H,0 el _
& ACUERDO CON LA SIGUIENTE ™ T ‘activoiimilenie es el 1,0 del cual sobran % de'mol
L. NE e S R K- ; . ) =
e z > “.4' OHMA-(_II())N artir de las B. paraproducii 8 moles de HMO, y que no sobren reaccionantes _
s [:.I a?";‘() SHITUHCQ se ODtl.er[L: acp e g il o . serequieren §moles de NO,y 3moles de H,0 . -
___ sigulentes reacciones guimicas. = C. oara picducir 128 gramos de HNO, se requieren 36 gramos
] . tanci sa molar (g/mol) deagua : -
i IL4?F SUStanCIas . Méb.a A (9- ot D. por cada 63 gramos producidos de HNO, *hay 30 gramos _
— H G producidos de NO
z S 2=« p—
e O - N . T s
flese S Cuando hay una combustion completa del metano (CH,) se
. s _S'*' Oz ? Soz produce gas carbénice (CO,} y zgua (H,Q). La ecuacién que _
2. 30,+%0,—» SO, A represents el proceso s : : _
—ep— -
— 3. 8O0, +H.0 . HZSO. i .
e ’ : — ; 2 —_— + . &
— .t De las ecuaciones se puede deci que Cng; + "‘02(‘49) CO.:(ag) ZH,OM
— lasreacciones ’ s Zn ssle arocaso se puede afirmar que hubc un cambio quimico
‘A. 1,2y 3sondesintesis norque —
| 8. 1y3sonde dxido-reduccién ‘ » ] o tbos e stormo _
[~ C. 2y250ndedoblédesplazamiento g e fﬁf??ﬁ?'°i§%‘fs e
’ ey c zclanlos & =
— D. 1,2y3sonde descompOS_ICIOﬂ ) o C. seicimannuevos enlaces
o : i ) : | —i»~1-»-—f--~ D. seformandes ccmpuestos -
I | I _,__' N S [T (g |y | I [ [ S| e [
N z R LT T T
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na moldel complies

| l RN
r{, iLa masalmol|ar esla ]masla erl\ gralmos de un.mol de sustanc' « En

T * otras palabras, la masa molar.es lo que pesa en §ramas:o
‘perticulas (dtomos o moléculas) de una sustancia. Ei
| tablase relacionan las masas molares para tres sustangias: -

Masa mola

ncia | M S imoly

Fe 56
b - .+ HCI 36

B “\ NaOH 740

-1 .
j_ Segunla tabla se puede decir que
ol

" A. 2moles de Fe lienen mayor masa que 3 de NaOH -

-l 8. 301110" moléculas. - de NaOH lienen una. —nasa ide 20
Jramos ;

C. '5.02x10™ moleculas de HCl lienen una masa mayor
-I= molde Fe

D. 1gramode HCltiene 26 moles

IR

o

.‘La;soda caustlca (NaOH) se prepara a pamr de la s:gulen!e

- 'reacc:on

l L‘NaZCOJ_HL Ca_(O'H).Z{f»N_a‘OH # c-a_coé”

Losg 'amos de hldfOdeO de sodio que se produren a ')arhr 4

de Srnoles de hldFOdeO de cak‘,lo son. -

A 1ooa deNaOH'_.
B. 200G de NaOH -
C. 300G de NaOH.
D

400 g dé NaOH'

A2 moleculas de mtrogeno ok
8. 8molesde: hldrogeno
C. ‘2 atomos de nltrogeno
D. -2mdlesdeoxigeno

!

|

Illuu.'!!!zi,!'e"

| 1]

=

A

DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE. ECUACION

RESPONDA LAS PREGUNTAS J l l

" aH; + bFe05 ~—>

3 p . |PESO . ]
| [ ELEMENTO - SIMBOLO ATOMICO
1 .I'EOSEORO. " [P B EX

.50D:0- . Na . . }23 -
T4 cLorn {.Cl . 435 -
- -] HIDROGENO . [ H 1
o OX_IGENO 0. B
Wil o5 SN Er e

NES T1a

do con: la c'uacmn balanceada

. UaOH ¥ HZSO4 —~>N32804 + ZHZO
} 1 _.Ll_il_ll_l I

Fis

molesdeH SO son o

coeﬁmenles de' I
— j
[ N T B
1% Los grarnos de NaOH necesanos para reaccuonar con'2

cFe+ deﬂ

ranhdad dc reac

1_'| L 1

Temer‘do en cuentala’ ecuamon balanceada
acciona con suﬁuenle Fe,0, para producn

AL L322 mo,esdeFe e B" 4/3 moles deF |

O'

“5l2moles deFe D 273 Bles de Fe'

e

71.

—A _'3_-mole‘sd'e'H'1 : .

B, :2moles de H; : ' LR B =
L_ C"2molesdeN, ) i .

D:":0,5moies de Y,




se g ecesxtan 7 moles de HCI

- se necesntan 14 moles de Fe:

A

B

C. yeaccnonan 7 moles de Fe
o :

se necesntan 14 deHCI

O T A T A
L UL L S S e

H"#. - La-ilcera péplica es una lésion de la miicosa gasln

entre’otras: cosas, ‘por U exceso de.-secrecion “de acido:
_consecuente’ difusion-de iones: de:hidrogeno- (H+) i

efectos- gastricos Jpor-acidezi e

‘Mg(OH),." Uha"d

1 - representa po( Ia stgme

It

5 =El pentano (C5H12) es un gas combustible que se quema en exceso de oxigeno segln la
|| siguiente reaccion.

|1 C5H12+ 02 - CO2 + H20

|| Segln la reaccién de combustién del pentano, es correcto afirmar que:

—t a. Por cada mol de pentano quemado se producen S moles de CO2.

|| b.Porcada mol de CO2 se han quemado 5 moles de pentano.

|__|_c. Por cada mol de oxigeno utilizado se producen 5 moles de agua.

|| d. Porcada mol de pentano quemado se producen 13 moles de CO2.

£




